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1. ЛІСОВЕ ТА САДОВО-ПАРКОВЕ 
ГОСПОДАРСТВО 

УДК 630*181.8:582.475 Проф. М.М. Гузь, д-р с.-г. наук;  
інж. Р.А. Ярощук – НЛТУ України, м. Львів 

НАСІННИЙ ПОТЕНЦІАЛ ПСЕВДОТСУГИ МЕНЗІСА ТА ПОСІВНІ 
ЯКОСТІ НАСІННЯ ВИДУ В УМОВАХ ЗАХІДНОГО  

ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ 
Наведено результати експериментальних досліджень насінного потенціалу 

псевдотсуги Мензіса на території Західного Лісостепу України. Обстежено ділянки 
за участю досліджуваної породи, відомі з літературних джерел, даних Української 
державної лісонасіннєвої інспекції та Українського державного проектного лісовпо-
рядного виробничого об'єднання. З'ясовано перспективи заготівлі насінного матері-
алу. Вивчено посівні якості насіння виду. 

Ключові слова: насінний потенціал, псевдотсуга Мензіса, біометричні показни-
ки, якість насіння. 

Інтродукції псевдотсуги Мензіса на територію Європи потрібно завдя-
чувати Д. Дугласу, який у 1827 р. уперше передав насіння цього виду з Аме-
риканського континенту [2, 4, 7, 9]. 

Багаторічний досвід інтродукції псевдотсуги Мензіса у європейських 
країнах і в Україні зокрема, засвідчує високу біологічну стійкість та продук-
тивність виду. Так, за запасом стовбурової деревини деревостани інтродуцен-
та у Закарпатській області значно перевищують одновікові хвойні насаджен-
ня аборигенних лісових видів, що ростуть на цій території: ялинники – на 26, 
модринники – на 29 і яличники – на 52 % [1]. 

Широкому впровадженню псевдотсуги Мензіса у лісові культури За-
хідного Лісостепу України перешкоджає відсутність необхідної кількості 
якісного насіння, а відповідно, достатньої кількості садивного матеріалу різ-
ного віку і виду. При цьому у регіоні є певна кількість об'єктів насінницької 
бази виду, що дає змогу сподіватись на можливість організації заготівлі на-
сіння у потрібних кількостях. Проте на сьогодні залишається невідомим стан 
насінного потенціалу наявних у регіоні об'єктів ПЛНБ псевдотсуги Мензіса 
та посівні якості насіння виду. 

Тому ми й зупинились на поглибленому вивченні насінного потенці-
алу псевдотсуги Мензіса, біометричних показників шишок та посівних якос-
тей насіння інтродуцента. 

Для попередньої оцінки насінного потенціалу псевдотсуги Мензіса, на 
території Західного Лісостепу України ми провели власні польові обстеження 
ділянок лісових культур за участю досліджуваної породи, відомих з літера-
турних джерел, даних Української державної лісонасіннєвої інспекції та Ук-
раїнського державного проектного лісовпорядного виробничого об'єднання, а 
також інших типів насаджень. 

Польові обстеження ми проводили у два етапи. Навесні проводили по-
передній рекогносцирувальний огляд найбільш перспективних насіннєнос-




